
ДО 
ДИРЕКТОРА НА  
РИОСВ – ВРАЦА  

УВЕДОМЛЕНИЕ 

за инвестиционно предложение 
 

от "КОСАНЯ" ЕАД ЕИК 202624413  
(име, адрес и телефон за контакт) 

Пълен пощенски адрес: гр. Мизия , ул. “Георги Димитров“ №29 

Телефон, факс и ел. поща (е-mail): тел. 0877 834289 

Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител:  Стефан Петков Лазаров 

Лице за контакти: 0888 830148-инж.Румяна Савова 
 

УВАЖАЕМИ Г-Н/Г-ЖО ДИРЕКТОР, 
 

Уведомяваме Ви, че "КОСАНЯ" ЕАД ЕИК 202624413 управител  Стефан Петков 

Лазаров, има следното инвестиционно предложение: Да изгради Фотоволтаична 

централа за  продажба на ел.енергия, разположена на терен, трансформаторни 

постове и кабелни линии НН и СрН с местонахождение:  п.и.48043.443.10, местност 

"Горно ливаде", гр.Мизия, община Мизия 
Характеристика на инвестиционното предложение: 

Резюме на предложението:  Фотоволтаичната инсталация се предвижда да бъде 

изградена на върху метална конструкция разположена на терена с южно изложение с 

азимут -0º. Конструкцията ще бъде едноскатна с наклон 25º. Енергията, генерирана 

от централата ще се използва за продажба към местното ЕРД. Централата ще бъде 

изградена от общо  2756 броя фотоволтаични модули (соларни панели) с единична 

мощност от 580 Wp. За преобразуване на генерираното постоянно електричество от 

соларните панели към такова с промишлена честота ще се използват 16 броя 

трифазни мрежови инвертори модел Huawei SUN2000-100KTL-M2 и 4 броя  Huawei 

SUN2000-30KTL-M3.  Предвижда се монтирането на  4 броя помощни разпредели-

телни табла РТ1-2-3-4, които обединяват по 2 инвертора-по един брой 30 кW и един 

брой 100kW, с цел намаляване броя на кабелните линии.  Инверторите и РТ 1-2-3-4  ще 

се монтират  на металната конструкция зад панелите. Инсталираната мощност на 

фотоволтаичната електроцентрала е Pинст = 1598,48kWp, а максимално отдавана-

та мощност към електроразпределителната мрежа е Рм=1576,101kW. Управлението 

на фотоволтаичната централа е автоматично, зависимо от параметрите на 

електроразпределителната мрежа и ще се осъществява от инверторите. За 

правилната работа на инверторите е необходимо да има „насрещно“ напрежение от 

мрежата на местното ЕРД. Инверторът е напълно автоматичен. Системата за 

следене на мощността интегрирана в инвертора извършва контрол и следи 

генерираната от фотоволтаичните модули ел. енергия и ако тя е достатъчна, 

започва да я отдава към ЕЕС. Това се осъществява с така наречения MPP Tracker 

(устройство което следи за максималната мощност от V-A характеристика на групите). 

Когато интензитетът на радиацията е под минималния праг, инверторът престава 

да отдава енергия в ЕЕС. 

Фотоволтаичен панел - LONGI 580W модел LR5-72HТH - 580M; Мощност: 580Wp; 

Размери на панела: 2278*1134*35 мм; Тегло: 27.5 кг; Тип: Монокристален, 

Трифазен стрингов инвертор модел-Huawei SUN2000-100KTL-M2 100kW- 16 броя; 

Макс. DC напрежение 1100 V; Мин. DC напрежение за стартиране 

на подаването 200 V; Макс. DC ток на МРРТ-30 А 

Брой MPP тракери 10-Работна мощност – 100,000 W 

Трифазен мрежов инвертор HUAWEI модел SUN2000-30KTL-M3, 30kW 

При изграждането на частта от инсталацията с постоянно напрежение се 

предвижда използването на соларни кабели със сечение 4 мм2, които са в комплект с 

панелите за връзка между самите панели. Стринговете от панелите до  инвертора 

ще бъдат изпълнени със соларни кабели 6 мм2. Кабелите ще бъдат положени по 

металната конструкция, а между масите в земен изкоп 0,8/0,5м. В частта с 



променливо напрежение се предвижда използване на кабел тип САВТ oт инверторите 

до съответните табла ТНН-1 и ТНН-2. В обхвата на настоящия проект се 

предвижда всички нетоководещи метални части на  фотоволтаичната  централа да 

бъдат заземени-панели, метална конструкция, инвертори, табла. Външната 

мълниезащита ще бъде изпълнена с 3 броя мълниеприемници с изпреварващо действие 

AIDITEC SIGMA S3-60 µs монтиран на мачта с височина  8.0 м над терена, със 

защитен радиус  80 м. 
 (посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно 
предложение и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно 
приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)  

 

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други 
свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на 
съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура 
(пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.), предвидени изкопни работи, предполагаема 
дълбочина на изкопите, ползване на взрив: 

Фундирането става чрез набиване с набивни машини минимум 1,50м в земята. За 

полагане на кабел се предвижда изкоп 0,40/0,80м. 
3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на 
въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на 
съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по 
одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:  

   Захранването на обекта  с електрическа енергия ще се изпълни от въздушен 

електропровод „Подем“ 20кV, п/ст „Букьовци“, извод „Подем“.  
4. Местоположение: (населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се 
посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни 
проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на 
елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и 
територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично 
въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура) 

п.и.48043.443.10, местност "Горно ливаде", гр.Мизия, община Мизия 
5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:  
(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди – чрез обществено 
водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на повърхностни води 
и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от 
изграждане на нови) 

   По време на строителството и експлоатацията на обекта ще се използват 

природни ресурси-ток и вода. 
6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, 

при които се осъществява или е възможен контакт с води:  Не се предвиждат емисии на 

вещества от дейността.  
7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители: 

Не се очакват емисии вредни вещества. 
8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:  

По време на строителния процес няма да бъдат генерирани вредни отпадъци. Очаква 

се да се генерират строителни отпадъци, които ще бъдат своевременно извозвани на 

площадка за строителни отпадъци, указана от Община Мизия. По време на 

експлоатацията на обекта ще се генерират битови отпадъци. 

9. Отпадъчни води: Няма отпадни води от дейността производство на ток. 

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и 
др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), 
отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна 
яма и др.) 

 

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на 

предприятието/съоръжението: Не се очаква наличие на опасни химични вещества. 

(в случаите по чл. 99б от ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните 
вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към 
Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)  
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